
 

Report on Students Satisfaction Survey 

2022-2023 

The S. S. Girls’ college, Gondia conducted Students Satisfaction Survey (SSS) among the students 

through online mode (Google form) for the session of 2022-23. This activity comes under the Teaching 

– Learning and Evaluation, which will help to upgrade the quality in higher education. The 

questionnaire has been framed based on multiple aspects of the college that can help the management to 

streamline services. The result of this survey is based on the response of 388 undergraduate and post 

graduate students from B.A., B.F.D. and B. Sc (Home Science)  - I, II and III year, and M.A I & II year 

students of the college . 

 

 

The responses given by the students are given below. 



 

 

 



 

 

 

 



 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 



 

 



 

 



 

 

18. Give three observation / suggestions to improve the overall teaching-learningexperience in your 

college. (आपकेमहाविद्याऱय मेंसमग्रशिऺण-शिऺा (सीखने) केअनुभि कोबेहतर बनानकेेशऱए तीन विचार / 

सुझाि दें।) 

388 responses 

 Yes 

 Computer 

 Yes 

 Good 

 Ha 

 Very good 

 Rules and regulations 

 Give the best education 

 Use better graphics and visual media to engage students well. ... 

 Never 

 Nothing 

 Best study 

 सहमत 

 Very good 

 very good teacher 



 Very good 

 Employment 

 Good 

 I C T tools use, computer use for teaching 

 Give the proper education 

 Student teacher interaction must be improve 

 Better Education. 

 All right 

 Books chahiye 

 Good studyTechnical skillsImprove study 

 College me har prakar ka shikshan prapt hota hai  

 har prakar ke game me sahbhagihona chahiye 

 teacher purn man se padhana chahiye 

 College me class time tedal ke aanu shar ho tha hai 

 Communication skill 

 Learn something new in college. 

 Hame college me ache padate hai 

 एक शिऺक कोछात्रोंकोसीखनेमेंआसान बनानेमेंमदद करताहैं। 
 शिऺक मागगदिगक करताहैं। 
 शिऺण ऻान और जानकारीदेताहैं। 
 No suggest 

 No suggestions 

 प्रोत्साहहत शिऺण 

 sabhi students se ache se bat karna koi koi teacher hai jo students ke uper apne ghar kagussa 

nikalte hai2. aur sabhi ko samjhane ki koshish karna chahiye3. aur sabhi ke sath saman aachran 

rakhna chahiye 

 Padae achi ha mam padae pe sapot kar te ha kuch new bat be bate te hai 

 Good teacher, nice college, 

 I don't know 

 Acha hai 

 treat all students equally 

 Use LCD projectorfield visit opportunities 

 Achi class provide 

 Provide a class 

 Very well 

 ऱाइब्रेरीमें और बुक चाहहए 

 सब ठीक है 

 Good staff Poor facility 

 improvement. 

 Acha hy 

 E_ learning 

 Provide a class 



 Teach with example.Teach with conversation.Teach with good mind 

 Computer class open 

 projector or l. C. D ka jyada se jyada upyog.2- Soft skills ko bajdane ke liye aur bhi upay pradan 

kare3- students ko unke karya ko pura karne hetu jyada se jyada samay den. 

 Study 

 िैचाररक, बौध्ददक,कौिल्य 

 Teaching in projector and some creative ideas 

 Requires better teachers with some better teaching skills 

 Everything is good in college I have no suggestions. 

 Sabhi teacher hume acchi baate sikhate hain. 

 Every timeAacha 

 Hmare sbhi teacher boht ache hy 

 No student compare, streak ho, slow explanation explanation to acha hota hai par fast HotaHai, 

new Idea searches and talk with student 

 Bhot acche padhai 

 No compare, slow expelen, all mam sir new idea share with student, test me question paper de 

 new teaching method and tools should be used 

 Our Achhi study honi chahiye 

 Students and teachers is good. 

 Discipline 

 Not good facility Medium staff Good teaching 

 Rojgar 

 रोजगार 

 Best study 

 Some new development in college 

 Shichan ka upyog 

 Soft skills, 

 More facilities 

 Shikcha me jo hamare jivan se milazula hona chahiye jivan me Kam aaye 

 Singing CompetitionsGatheringSports 

 Improve programIm prove service Proper facilities 

 pani tanki lgao. waaheroom, teacher ache lao bfd me 

 Learning Learning Learning 

 Good better lolity 

 Hamesha study krna chahiye .. our teachers will be .. vei strong 

 Sab tik h koi jarurat nhi h sujav Dene ki  

 Theory see jada practical samjhana chahie computer ka jyada upyog karna chahie  

 Bhoth ache se padana Jinko achi se samjhe nhi aata unki or dhyan dena  

 Done  

 Should be improved the style of teaching 

 

 



Summary of Students Suggestions 

1 Need digital class room like projectors, Computer etc. 

2 Washrooms should be clean. Provide fresh drinking water and improve available 

facilities. 

3 Give education which helps to develop skills and get job opportunities. 

4 Teachers Should be improved the style of teaching 

5 Need more collection of books in library so our syllabus should be cover. 

6 Need more cultural activity in the college. 

 

Analysis of SSS report 2022-23 

 About 56 % students are response in this online activity of SSS. Near about 63 % students are 

pursuing Bachelor degree and 26.5 % are pursuing master’s degree. 

 Above 51% students think that the syllabus completed near about 85 to 100%. 

 Teaching learning environment in the college is found to be student friendly by 52% students. 

 Total 50 % Students think that the college takes active interest in promoting internship, student 

exchange, and field visit opportunities for students. 

 Above 67 % students mentioned that their interaction with teachers are friendly. They found no 

difficulty in study in College. 

 Majority of the students reported that the drinking water facility of the college needs to be 

improved. 

 Above 72 % students mentioned that the teaching quality and reading materials supplied by 

teachers are very good. About 85% students said that courses were covered properly in classes 

by the teachers of their respective subjects. 

 Near about 88 % students think that the internal evaluation process by the teachers is fair. 

 Teaching learning environment in the college is found to be student friendly by 53 % students. 
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